
Anfrage 

des Abgeordneten Hannes Amesbauer 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Abgängige minderjährige Asylwerber 

„ Wieder 1462 Fluchtwaisen spurlos aus Osterreich verschwunden", titelte „Der 
Standard" am 5. Juni 2022. Demnach seien im ersten Quartal 2022 insgesamt 1462 
Asylverfahren von minderjährigen, unbegleiteten Asylwerbern wegen 
Asylverfahrensentziehungen gestoppt worden. Vorwiegend würde es sich dabei um 
junge Afghanen bzw. Syrer handeln. Auch 2021 seien laut dem Bericht drei Viertel 
aller „alleinreisenden Kinder und Jugendlichen" verschwunden. Das seien in Zahlen 
4489. Das würde bedeuten, dass 2021 bis März 2022 fast 6000 minderjährige, 
unbegleitete Asylwerber verschwunden sind. 
(Quelle: https://www.derstandard.at/story/2000136189948/wieder-1462-fluchtwaisen­
spurlos-aus-oesterreich-verschwunden) 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 

Anfrage 

1. Wie viele Asylanträge wurden insgesamt von unbegleiteten Minderjährigen im 
Jahr 2021 gestellt? 

a. Wie gliedern sich diese Anträge nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Anträge nach Geschlechter auf? 
c. Wie gliedern sich diese Anträge nach Bundesländer auf? 

2. Wie viele Asylverfahren von unbegleiteten Minderjährigen wurden im Jahr 2021 
insgesamt aufgrund von Asylverfahrensentziehung gestoppt? 

a. Wie gliedern sich diese gestoppten Asylverfahren nach Nationalitäten 
auf? 

b. Wie gliedern sich diese gestoppten Asylverfahren nach Geschlechter 
auf? 

c. Wie gliedern sich diese gestoppten Asylverfahren nach Bundesländer 
auf? 

3. Wie viele Asylanträge wurden insgesamt bisher von unbegleiteten 
Minderjährigen im Jahr 2022 gestellt? 

a. Wie gliedern sich diese Anträge nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Anträge nach Geschlechter auf? 
c. Wie gliedern sich diese Anträge nach Bundesländer auf? 

4. Wie viele Asylverfahren von unbegleiteten Minderjährigen wurden im Jahr 2022 
bisher insgesamt aufgrund von Asylverfahrensentziehung gestoppt? 

a. Wie gliedern sich diese gestoppten Asylverfahren nach Nationalitäten 
auf? 

b. Wie gliedern sich diese gestoppten Asylverfahren nach Geschlechter 
auf? 

c. Wie gliedern sich diese gestoppten Asylverfahren nach Bundesländer 
auf? 
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5. Wie wurde die Abwesenheit der Betroffenen festgestellt bzw. bekannt? 
6. Wie lange waren die unbegleiteten Minderjährigen durchschnittlich in 

Österreich, bevor sie nicht mehr aufgefunden wurden? 
7. Welche Maßnahmen wurden durch die Behörden ergriffen, um den 

Aufenthaltsort der abgängigen Minderjährigen festzustellen? 
8. Wie viele der verschwundenen minderjährigen Asylwerber konnten seit 2021 

wieder aufgefunden werden bzw. der Aufenthaltsort ausgeforscht werden? 
9. Wo wurden diese Minderjährigen wieder aufgefunden bzw. welche 

Aufenthaltsorte wurden bekannt? 
10. Wo vermuten die Behörden den Aufenthalt der mittlerweile knapp 6000 

Minderjährigen die nicht wieder aufgefunden werden konnten bzw. deren 
Aufenthaltsort nicht mehr ausgeforscht werden konnte? 

11. Welche Präventionsmaßnahmen wurden durch die Behörden ergriffen und 
mittlerweile umgesetzt? 

12. Gibt es weiterhin Geldleistungen an nicht auffindbare Personen? 
13. Wenn ja, warum? 
14. Wenn ja, welche Summen sind in diesem Kontext seit 2021 entstanden? 

15. Wie oft wurde im Jahr 2021 bei einer behaupteten Minderjährigkeit eines 
Asylwerbers eine multifaktorielle Untersuchungsmethodik zur Altersdiagnose 
angeordnet? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlechter auf? 

16. Wie oft wurde im Jahr 2021 nach einer multifaktoriellen Untersuchungsmethodik 
zur Altersdiagnose eine Volljährigkeit nachgewiesen? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlechter auf? 

17. Wie oft wurde bisher im Jahr 2022 bei einer behaupteten Minderjährigkeit eines 
Asylwerbers eine multifaktorielle Untersuchungsmethodik zur Altersdiagnose 
angeordnet? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlechter auf? 

18. Wie oft wurde bisher im Jahr 2022 nach einer multifaktoriellen 
Untersuchungsmethodik zur Altersdiagnose eine Volljährigkeit nachgewiesen? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlechter auf? 
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